

別記様式(第4条関係)

会議録

会議の名称	令和3年度第1回加東市文化財保護審議会
開催日時	令和3年12月5日(日)午後1時30分から午後3時30分まで
開催場所	加東市地域交流センター研修室(加東市下滝野1369-1)
出席及び欠席委員の氏名	(出席委員5人) 瀧原 務、神崎壽福、湖内克利、米田 豊、中西正和 (欠席委員1人) 小山真永
説明のため出席した者の職氏名	無し
出席した事務局職員の氏名及びその職名	加東市教育委員会 教育振興部 部長) 田中孝明 生涯学習課 課長) 長田徹、副課長) 三和田剛浩、係長) 岸本素直、主査) 藤原光平
議題、会議結果、会議の経過及び資料名	議題、会議結果、会議の経過及び資料名 I 会議内容 (1) 報告事項 ・ 令和2年度加東市文化財事業の報告について ・ 令和3年度加東市文化財事業について (2) 協議事項 ・ 加東市指定文化財保存事業等補助金交付要綱の改正について (3) 現地視察 ・ 加東市地域交流センター常設展 II 会議の経過 別紙のとおり

令和4年 2月 3日

署名人

瀧原 務

署名人

湖内克利

(別紙)

令和3年度第1回加東市文化財保護審議会 会議の経過

発言者	会議の経過／発言内容
事務局	1 開会
会長	2 会長挨拶
事務局	3 報告事項
	・ 令和2年度加東市文化財事業の報告について
	・ 令和3年度加東市文化財事業について
	＜質疑・意見等＞
委員	令和3年度の文化財企画展の会場は滝野地域の展示施設ではなく、東条公民館で決まっているのか。
事務局	現時点では、展示テーマとしている地域内の公民館施設で開催する方向で調整している。
委員	日程は決定しているのか
事務局	ここで示している日程はあくまでも予定であり若干の変更が見込まれる。現在、最終調整をおこなっており近日中に決定する予定である。
	4 協議事項
	・ 加東市指定文化財保存事業等補助金交付要綱の改正について
	＜質疑・意見等＞
委員	24頁の改正案内の「コ 前各号に掲げるもののほか、市長が必要と認めるもの」の内容として想定される項目はどのようなものかを考えているのか。
事務局	現状で想定しているのは、文化財保存管理に係る代替レプリカの作成・設置、敷地内の除草・清掃業務、建造物等の部材の小修理、物件の保守に関する見回り監視業務等である。
委員	見回り監視業務に関しては、業者委託というよりは、教育委員会で人材を直接雇用するかたちになると思うが、その場合、補助金ではなく通常予算の人員費として計上されると考えられるので、ここでの議論とは若干ズレる気がする。
事務局	ご指摘いただいた点について、現時点ではそういった人員費を計上する予定は考えていない。これらの想定項目については現時点で検討中であるため、いただいたご意見を反映してこれから整備していきたい。

委員	<p>現行の文言を改正する意図が不明確のように感じられる。例えば、改正案で新設した「ケ 耐震診断及び耐震対策工事費」は現行の「ア 防災設備の設置及び修理に要する工事費」の範疇に含まれるように感じられる。他の項目にしても、わざわざ今回新たに項目を増やす必要があるのか。</p>
事務局	<p>今回の改正に際しては、近年の地域からの要望・実情に合わせて適正な補助項目を明文化するという意図がある。</p> <p>災害や盗難等の犯罪が頻発する中で、倒木の処理や防犯設備の設置に関する要望が出てきており、これまでは現行例規中の「オ その他」という項目の解釈で補助金を交付してきた。</p> <p>それに関して、「実際に要望が見込まれる項目についてはきちんと補助金交付要綱にそれらに対する補助が可能である旨を明記するべきである」という庁内からの指摘を踏まえて今回改正案を提示している。</p> <p>新設した項目の内容については、国や県の補助金交付要綱を参考にして、それらと整合性をとる形で設定をおこなった。</p> <p>ただし、現時点で要望がなくとも、今後環境の変化により新たに要望が上がってくる項目が存在する可能性を想定して、「コ ……」という部分を入れており、その中で想定される事業を現時点で内規として整備している。</p>
委員	<p>他の自治体でも実施している天然記念物等の保守業務（病虫害駆除等）は明記する必要はないのか。</p>
事務局	<p>現時点で要望のある事業は無いため、文言として記載する必要はないと考えるが、「コ ……」の中の想定項目として追加していきたい。</p>
委員	<p>現在要望がない内容でも、災害等による被害や環境の劣化を未然に防ぐための事業については、早めに明文化する必要があるのではないか。</p>
事務局	<p>今回はあくまでも、現時点での要望・実態に即した項目の改正というのを目指しており、そこから外れるものについては今後明文化が想定されるものとして整理していきたいと考える。</p>
会長	<p>それでは、補助金交付要綱の改正について今回事務局でご提示いただいた改正案の方向で進めていただいでよろしいでしょうか。</p> <p style="text-align: center;">＜異議なし＞</p> <p>この後、現地視察を行うので、会場での内容は、これを以て終了する。</p> <p>5 現地視察 加東市地域交流センター常設展</p> <p>6 閉会</p> <p style="text-align: right;">以 上</p>